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                    Servicio de Control Interno




El 24 de junio del pasado año, su publicó en el Diario Oficial de la Generalitat Valenciana, el Decreto 88/2008 de 20 de junio, del Consell, que modificaba el Decreto 24/1997 de 11 de febrero, sobre indemnizaciones por razón del servicio y gratificaciones por servicios extraordinarios, introduciendo algunos cambios en las cuantías de los mismos y en algunos otros aspectos de esta cuestión.


Dichos cambios se han recogido en las Normas de Ejecución y Funcionamiento del Presupuesto de la Universidad para el ejercicio 2.009, según el detalle que se expone a continuación, teniendo en cuenta que todas ellas entraron en vigor el día 1 de enero de 2.009: 

Se recomienda, ante todo, una lectura detenida de las páginas 121 a 134 de los ejemplares editados de dichas normas. A estas páginas se tiene también fácil acceso  en la web del Servicio de Información Contable, Gestión Financiera y Presupuestos. http://asunecon.umh.es/
1.-Composición de los grupos 1 y 2.-

Fundamentalmente, no ha variado. No obstante, se reproduce a continuación:

GRUPO PRIMERO:

 Rector y Miembros del Consejo de Gobierno (1)

 Presidente y Miembros del Consejo Social

 Gerente

 Vicegerente

 Secretario General

 Vicesecretario General

 Vicerrectores

 Vicerrector Adjunto

 Defensor Universitario

 Decanos

 Directores de Escuelas Politécnicas

 Directores de Departamentos

 Director del Instituto de Neurociencias

 Director del Instituto de Biología Molecular y Celular

 Director del Instituto de Bioingeniería

 Director del Instituto de Investigación y Drogodependencias

 Director del Centro de Investigación Operativa

 Director del Centro de Cooperación al Desarrollo y Voluntariado
 Coordinador de la Oficina Ambiental.
 Delegados del Rector para el desempeño de funciones específicas

GRUPO SEGUNDO:

 Personal docente e investigador

 Personal investigador

 Personal de administración y servicios

 Personal con cargo a actividades autofinanciadas,

 Becarios y Estudiantes en Prácticas.

 Cualquier otro personal no incluido en el Grupo I.

(1) En todas aquellas actividades que afecten a su función como miembros del Consejo de Gobierno.-
2.-Cuadro general de importes de indemnización por manutención, alojamiento y transporte por medios propios.-
	Cuantías en euros

	GRUPO
	MANUTENCIÓN
	ALOJAMIENTO
	TRANSPORTE
con medios propios

	
	
	
	Turismos
	Motocicletas

	1
	56,87
	109,32
	
	

	2
	39,87
	En
poblaciones
hasta 

100.000 habitantes
	En 

poblaciones

más de

100.000

habitantes
	0,196    /Km
	0,08   /Km

	
	
	70,32
	87,90
	
	


3.-Otros Gastos

En este punto, es necesario recordar que por tal concepto, en todas las  liquidaciones, se debe incluir, de oficio y sin necesidad de justificación alguna,
8,33  €
por cada día completo transcurrido en comisión de servicio. 
4,17  €
por cada medio día transcurrido en comisión de servicio.
4.-Solicitudes y autorizaciones.-

Debe tenerse en cuenta que en el formulario de petición, han de quedar clara y detalladamente expresados, entre otros datos: 

a).-El objeto de la comisión.


No es infrecuente que de su enunciado apenas pueda deducirse qué tiene

que hacer el comisionado.

b).-El itinerario que se seguirá y la secuencia de fechas.

c).-El medio de transporte que se utilizará en cada tramo del itinerario.

Si es en automóvil o motocicleta, se especificará si es de propiedad del comisionado o en alquiler. 
En el caso de que viajen más de un comisionado en vehículo particular, se hará constar así, necesariamente, en la solicitud. En tal caso, solo percibirá la indemnización correspondiente el propietario. El resto hará constar en su solicitud que su desplazamiento será en “vehículo ajeno”.
Si se trata de vehículo en alquiler, con o sin conductor, en el que viaje más de un comisionado, se hará constar así en la solicitud de cada uno de ellos, que percibirá como indemnización la parte alícuota del coste total del viaje.
Si se trata de avión, indicando si se solicita en clase turista o en clase superior. En este último caso, es necesario motivar tal solicitud y obtener la autorización, mediante firma, del Rector o Vicerrector en quien se haya delegado tal facultad.
Si es en ferrocarril o autobús, existe la facultad del comisionado para viajar en cualquier clase. Al respecto, teniendo en cuenta el elevado coste de ciertos transportes ferroviarios, se recomienda atenerse al principio de economía en el gasto, arriba mencionado.
d).-Si se desea seguro de viaje, motivando tal circunstancia.

e).-Las firmas de todos los intervinientes en el trámite: peticionario y autorizantes. 

Bajo las firmas de todos ellos, deben constar su nombre y apellidos así como la fecha en que se efectúa la autorización.-

5.-Manutención.-
Horario de salidas y regresos, a efectos de determinación de cuantías de manutención diaria que deben abonarse.-

En este punto hay variaciones respecto a pasados ejercicios:
SALIDA



REGRESO


MANUTENCIÓN




Antes de

15:30

Antes de  
22:00


 50%

Antes de

15:30

Después de 
22:00

           100%


Después de
15:30

Antes de  
22:00


   0%

Después de
15:30 
           
Después
22:00


 50%
6.-Alojamiento.-
Estos gastos, para que puedan ser objeto de liquidación y reintegro al comisionado, están sujetos, entre otras, a las siguientes condiciones:
a).- Justificación documental mediante factura, extendida según dos modalidades:
-Si la paga directamente el comisionado, irá extendida a su nombre y con su NIF. En tal caso, se reintegrará al comisionado su importe, en todo si este es inferior o igual al límite establecido, o en parte, si supera dicho límite.
-Si no la paga directamente el comisionado, sino la agencia de viajes u otro intermediario, o la propia administración universitaria, irá extendida a nombre de la Universidad y con el CIF de esta. En este caso, resulta obvio que el comisionado no debe ser indemnizado por tal concepto. 
.
b).- Ajuste a las cuantías máximas establecidas.-
Tales límites están explicitados en el cuadro anterior  y sólo podrán sobrepasarse en un 20%, por causas excepcionales, que deberán exponerse en el apartado “Observaciones” del protocolo de autorización de comisión de servicio y autorizarse expresamente por quien detente la competencia para hacerlo.
El exceso de coste sobre los límites establecidos, correrá por cuenta del comisionado  y se le detraerá en la liquidación que corresponda a la comisión en que se produzca. De no poder ser así, por resultar dicho exceso demasiado elevado para detraerlo de dicha liquidación, el comisionado podrá optar por ingresar la cantidad no integrable en la liquidación, o por solicitar que se le anote como débito, para deducirlo en futuras liquidaciones.
En cuanto a las “causas excepcionales”, al amparo de las cuales los límites establecidos pueden sobrepasarse hasta un 20%, hay que apuntar que han de serlo realmente, esto es, que deben concurrir circunstancias que realmente revistan tal carácter, de manera que lo excepcional no derive hacia lo normal. Al respecto, es recomendable que, como regla general para considerar excepcional una causa de superación del límite establecido, nos preguntemos si, de no admitirse tal excepcionalidad, se obtendría, o no, la consecución plena del objetivo de la comisión. 
Si la excepcionalidad es previsible en el momento de la solicitud, se hará constar en esta, motivándola.

Si se ha producido tras la comisión del servicio, se incluirá en la liquidación, motivándola.


La casuística al respecto puede ser muy variada. En todo caso, es recomendable atenerse, en esto como en cualquier otra actividad,  a la restricción en todo lo posible de las excepciones y al principio general de economía en el gasto.
c).- No indemnización de los extras producidos por el comisionado en el establecimiento donde se aloja: minibar, teléfono, spa, u otros de carácter parecido.
7.- Presentación de la documentación a las cajas fijas y el Servicio de Control Interno.-


Partiendo del hecho de que es comprensible que, por distintas causas, sea frecuente la cumplimentación manual de los distintos formularios que componen el trámite de estas indemnizaciones, siempre es preferible, a los efectos de correcta presentación y de fácil lectura, que se haga por medios informáticos.

Toda la documentación que se envíe a las cajas fijas y a este Servicio ha de ser, necesariamente, original, incluyendo los formularios de solicitud de autorización y de liquidación. No son admisibles los documentos fotocopiados ni pasados por escáner.


Aunque así se viene haciendo en general, parece oportuno indicar que siempre resulta deseable que los formularios se cumplimentan en su totalidad; que las documentaciones relativas a cada comisión realizada, se presenten ordenadamente y que las particularidades de las mismas se expliciten con detalle, bien en los mismos formularios, bien mediante diligencias o notas adjuntas, de manera que resulten fácilmente interpretables.  

Se ruega, por último, que, salvo casos urgentes, las dudas al respecto se hagan a través de nuestro buzón de consultas. http://www.umh.es/controlInterno/ .

El Director del Servicio de Control Interno

Fernando Coloma Huesca
ASUNTO: Presupuesto 2009.-Novedades relativas a las indemnizaciones por razón del servicio. Instrucciones varias.-
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